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СПЕЦЬІЯЛЬНЫ ВЫПУСК 

у Беларускі дзяржаўны 
універсітэт будзе принят 
толькі той, хто вытрымае 
конкурсный іспыты 

ДН НОВАГД 
ПРЫЁМУ 
У БДУ 

Таварыш Сталін у пісьме да пер-
шай усесаюзнай канферэндыі про-
летарскага студэнцтва пісаў: 
«Нельга кіраваць пабудовай соцы-
ялістычнага грамадства, не аўла-
даўшы навукай». I сапраўды, кра-
іне соцыялізма патрэбны высока-
кваліфікаваныя, культурйыя кадры. 
Гэтыя кадры павінны рыхтаваць і 
рыхтуюць нашы вышэйшыя наву-
чальны:я ўстановы. 

Беларускі дзяржаўны ўніверсі; 
тэт рыхтуе навуковых работнікаў 
і выкладчыкаў вышэйшых наву-
чальных устаноў у галіне гісторыі, 
матэматыкі, фізікі, хіміі, геаграфіі, 
зоалогіі і батанікі. Праграмы і на-
вучальныя планы ўніверсітэта 
складзены так, што ўжо ў працэсе 
вучобы студэнты займаюцца наву-
кова-даследчай работай. Для гэтага 
даюцца ўсе магчымасці, для гэтага 
ёсць адпаведная матэрыяльная ба-
за. Лепшыя работы студэнтаў дру-
куюцца ў спецыяльных зборніках 
універсітэта. 

Для таго, каб студэнты Беларус-
кага дзяржаўнага ўніверсітэта маг-
лі 3 поспехам авалодваць вышыня-
ні навукі; для таго, каб скончыў-
шыя ўніверсітэт былі поўнацэнпы-
мі навуковымі работнікамі,— знач-
ив) павышаюцца йатрабаванкі да 
паступаючых. У лік студэнтаў бу-

I дзе залічвацца толькі той, хто 
! вытрымае конкурсный іспыты. Ні-
j як і і скідак нікому не будзе. 

Паспяхова скончыўшыя сярэднія 
школы, усе, хто рыхтуецца да па-
ступлення ва ўніверсітэт, яшчэ раз 
праверце свае веды, скарыстайце 
кожную мінуту а» падрыхтоўку да 
іірыёмных ісііытаў. 

Леташні прыём даў нам даволі 
падрыхтаванае панаўненне ў галіне 
матэматыкі, фізікі і хіміі, але ў іх 
аказаліся слабыя веды па родпай і 
рускай мове, на грамадскіх дысцы-
плінах. Совецкі студэнт павінен 
быць граматным. Той, хто піша з 
памылкамі, той, хто не ведае гі-
сторыі нашай радзімы, не иожа 
быць прыиятын ў лік студэнтаў 
вышэйшай навучальнай установы. 

Hi ў адной краіне для працоў-
най моладзі не адчынены так шы-
рока дзверы ў вышэйніыя наву-
чальныя ўстановы, як у нас. Hi у 
адной краіне студэнцтва не забяс-
нечана так, як у нас. Наша сту-
цэнцтва — самая шчаслівая мо-1 
;іадзь у свеце. У нашай моладзі 
шчаслівае сёння і ўпэўненае, яшчэ 
іеншае заутра. 

Усё тэта магчыма толькі таму, 
пто намі кіруе комуністычная пар-
ыя І геніяльны правадыр тава-
1ыш Сталін, які асабіста займаец-
la справамі асветы. 

I Дасканалым авалодваннем навт-
Ьмі і работай на карысць соцы-
ілізма — мы адказваен на Блопа-
ы нартыі і совецкай улады. 

Пастунаючыя ў Веларускі дзяр-
саўны ўніверсітэт, калі вы вучы-
іся ў сярэдняй школе, вашы ім-
ненні былі накіраваны на тое, 
аб вучыцца на «выдатна»; калі 
іі працавалі на вытворчасці, са-
:ы інкненні былі накіраваны на 
»е, каб быць стаханаўцам. Спа-
учаючы імкненні з унартай вучо-
ій, вы гэтага дабіваліся. У вас 
ць жаданне настуніць у вышэй-
ую навучальную ўстанову — 
(іхтуйцеся і вы вытрымаеце залі-
выя іспыты, будзеце студэнтам 
аарускага дзяржаўнага ўніверсі-
га. 
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Практыкум студзнтаў фізмата ўлабараторыі 
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ГЭТД МАГЧЫМА ТОЛЬКІ У НАС 
Наша партыя і ўрад удзяляшць 

велізарную увагу навуцы і асвеце. 
Выстуііаіочы на 1ІІ з'ездзе комсамо-
ла, Владзімір Ільіч гаварыў, што трэ-
ба вучыцца, вучыцца і яшчэ раз uy-
чыцца. Яшчэ ў гады бараиьОы на 
франтах грамадзянскай вайны, ба-
радьбы 3 унутраным ворагам, ба-
рацьбы 3 гаспадарчай разрухай — 
партыя І ўрад адкрывалі школы, ін-
стытуты І універсітэты. 

Лепшы вучань Леніна тав. Сталін 
асабіста займаецца справамі школы. 
Дзякуючы ЯГО кіраўніцтву, лго кло-
патам, нашы школы, нашы настау-
Н І К І , нашы студаиты, знаходзяцца у 
найлепшых умовах. 

Толькі Ў краіпе соцыялізма, у 
выніку ажыццяўлення ленінска-ста-
лінскай нацыянальнай палітыкі пар-
ты!—ордэнаноспая БССР мае калп 
двух дзесяткаў вышэйшых наву-
чальных устаноў, да сотні тэхніку-
маў, тысячы школ і дашколыіых 
устаноў. Выдаткі на народную асве-
ту ў нас каласальна ўзраслі. 

Новапабудаваныя карпусы наша-
га ўніверсітэцкага гарадка, даскана-
лае абсталяванне нашых лабарато-
рый, новабудуемы інтэрнат—нагляд-
ныя паказчыкі клопатаў дзяржавы 
аб асвеце. Калі ў 1935 годзе дзяр-
жава выдаткоўвала на аднаго CTV-
дэнта БДУ 2521 руб., то у гэтым 
годзе выдаткоўваецца на адиаго сту-
дэнта 3117 руб. г. зн. на 23 проц. 
больш. 

У гэтым годзе выдаткі на культур-
нае абслугоўванне студэнта павя-
лічваюцца на 60 проц. Таксама па 
60 проц. павялічваюцца выдаткі на 
медабслугоўванне. 

Дзе магчымы яшчэ такія клопа-
ты, такі» выдаткі на асвету, акрамя 
нашай соцыялістычнай радзіаы! 

У фашысцкай Германіі, Польшчы[ 
і інш. краінах растуць толькі выдат-
кі на вайну, на новыя ўзбраенні. Ва 
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Чва рэктара БДУ 
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універсітэтах і іншых вышэйшых на 
вучальных устаиовах даюць асвету 
толькі сынам багатых. Акрамя выоо-
кай платы за навучанне, для бядней-
шых слаёу, там існуе яшчэ цэлы рад 
адмежаванняў. Для рабочай і сялян-
скай моладзі там шырока расчыне-
ны даивры іур.ча>', фашысцкіх за-
сценкаў, канцэнтрацыйных лагерау. 
Ды навошта канчаць вышэйшую на-
вучальную ўстанову, калі чорпая 
здань беспрацоў'я заўсёды стащь 
над большай часткай моладзі, пачы-
паючай самастойнае жыццё. 

Для совецкай моладзі адкрыты не-
абмежаваныя магчымасці творчай 
працы на карысць содыялізма у 
любой галіне нашай соцыялістычнай 
гаснадаркі і культуры. Хочаш быць 
вучоныи, інжынерам, педагогам, 
лётчыкам, артыстам-—і ты ім будзеш. 

Совецкая моладзь добра разумее, 
што усё гэта дала нам наша партыя, 
кіруемая вялікім Сталіным. 

Мы можам прывесці тысячы прык-
ладаў небывалага ў свеце гераізму 
нашай моладзі. Гэта наша моладзь 
паказвае соцыядістычную прадук-
цыйнасць працы, гэта моладзь на-
дымае са дна мора караблі, ляціць у 
стратасферу, будуе новыя гарады, 
асвойвае арктыку. Сотні юнакоў і 
дзяўчат урад узнагародзіў ордэнамі. 

Наш універсітэт за 15 год свайго 
існавання даў тысячы новых высо-
ка-кваліфікаваных спецыялістаў. 
Многія 3 іх нрацуюць на адказней-

шых участках соцыялістычнай гас-
падаркі—ператвараюць торф і вугаль, 
вьшаходзяць новыя рэсурсы для со-
цыялістычнага будаўпіцтва, з'яў-
ляюцца добрымі настаўнікамі і наву-
ковымі |)аботйікамі. Кожны студэпт 
павінен добра ведаць, што ён толькі 
тады будзе поўнацэнным будаўніком 
соцыялізма, калі у дакладнасці аўла-
дае навукап, а гэтага можна дабіцца 
толькі ўпартай працай, вучобай на 
«ныдатна». 

У пас ёець студэнты-выдатнікі, 
якія паказваюць пршлады ў вучобе. 
Лепшымі 3 іх з'яўляюцца Пятровіч— 
біафак, Машкоўсні — фізмат, Камя-
нецкі — геафак, Какашынскі—гіст-
фак, Кукіна — хімфак і др. 

Наш універсітэт рыхтуе высока-
кваліфікаваныя кадры для работы ў 
вышэйшых навучальных і навуковых 
установах, а таму разгортванню 
навукова-даследчай работы студэн-
таў мы павінпы ўдзяляць вялікую 
ўвагу. Прайшоўшая канферэііцыя па-
вукова-даследчых гурткоў зрабіла 
значны зрух у гэтай рабоце. 

Шырока разгортваючы соцспабор-
ніцтва і ўдарпіцтва, разгортваючы 
pyx выдатнікаў, знішчаючы нсдахо-
пы, навышаючы якасць выкладан-
ня,—мы поўнасцю выканаем свае 
абавязкі, дадзім краіне соцыялізма 
добра-падрыхтаваных, высова-квалі-
фікаваных работнікаў, узброеных 
марксіцка-ленінскай тэорыяй ад-
даных партыі і совецкай уладзе, га-
товых у любую мінуту выстушць па 
абарону йашай радзімы. 

Іаварыш Гікало наведау зоамузей^Беларускага дзяржа][нага універсітэта 
2 5 мая 1 9 3 6 года зоалагічны музей БДУ наве* 

даў сакратар ЦК КП(б)Б тав. Гікало. Азнаёміўшыся 
3 усімі аддзеламі музея, тав. Гікало ў гутарцы з на-
вуковымі работнікамі выказаў пажаданне аб пашы-
рэнні музея, аб стварзнні калекцыі рыб Беларусі. 

Тав. Гікало цікавіўся зоагеаграфічным распаўсю-
джваннем фаўны Беларусі і ў асаблівасці Беларуснім 
дзяржаўным паляўнічым запаведнікам. У заключзн-
ні тав. Гікало выказаў пажаданне, каб БДУ вы-
пусціў ннігу па фаўне БССР. 

Усе лепшыя традыцыі— 
новаму папаўненню 

Адышоў у далёкае мінулае тып 
вечнага студэнта, знішчана ва-
рожасць «старыкоў» да першакур-
снікаў. Студэнты старэйшых кур-
саў не стараняцца больш «навіч-
коў». Ад аднаго прёма к другому, 
ад старэйшых студэнтаў першакур-
снікам перадаюцца ўсе лепшыя, усе 
ісаштоўнеіішыя традыцыі. 

Наступаючыя на вучобу тавары-
шы, вы 3 першага дня будзеце у 
моцным таварыскім калектыве. Да 
вас у інтэрнат не адзін раз будзе 
заходзіць рэктар, сакратар партко-
ма, сакратар комсамольскага камі-
тэта. 3 вамі будуць праводзіцца г \ -
таркі, вы 3 першага дня будзеце 
ўцягнуты Ў грамадскае жыццё уні-
версітэта. 

ЯІыццё наша шматгранна. Мы 
ўпарта авалодваем ведамі, вучымся 
Ў навукова-даследчых гуртках, ак-
тыўна ўдзельнічаем у грамадскай 
рабоце, спяваем несні, танцуем, іг-
раем, смутку ў нас ніколі няма. 

У нас маюцца самыя рознастай-
ныя гурткі^ студэнцкай самадзей-
насці. Ва ўніверсітэце вы можаце 
стаць нарашутыстам, планерыстам, 
молсаце авалодваць домравым ін-
струментам, можаце стаць хары-
стам, навучыцца маляваць, іграць 
у шахматы, шашкі, танцаваць за- -
ходне-еўрапейскія танцы... У нас 
маецца літартурны гупток, фста 
гурток, драмгурток і многа іншых. 

У нас маюцца неабмежаваныя 
магчымасці ў авалодванні навукай, 
ведамі, культурай. Нам, студэнтам, 
надзвычай многа дадзена, вярней: 
нам дадзена ўсё, за выключэннем 
аднаго,—вучыцца дрэнна. Выдатнікі 
у нас лепшыя людзі ўніверсітэта. 
Выдатнікі у першую чаргу атры- . 
моўваюць пуцёўкі на курорт, у са-
наторыі, у дамы адпачынку. I вы, 
будучыя студэнты, павінны здаваць 
прыймовыя іспыты толькі на «доб-
ра» І «выдатна». 
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